
 

Když smích pomáhá snášet těžké chvíle: Zdravotní klaun má za sebou 

rekordní rok 2025 s víc než 5 100 návštěvami 

  
Praha 4. února 2026: Rok 2025 byl pro organizaci Zdravotní klaun rokem intenzivní práce, rostoucí 

odpovědnosti a důrazu na kvalitu péče. Profesionální zdravotní klauni uskutečnili celkem 5 115 

návštěv v nemocnicích, domovech pro seniory, hospicích i v domácím prostředí po celé České 

republice. Úsměv, humor a citlivý kontakt tak přinášeli tam, kde jsou skutečně potřeba.  

Zdravotní klauni působili ve 64 nemocnicích, 11 geriatriích a 1 hospici, a zároveň rozšiřovali 

specializované programy zaměřené na děti v dlouhodobé léčbě, pacienty v psychiatrické a paliativní 

péči i na podporu zdravotnického personálu. 

„Rok 2025 nám znovu potvrdil, že humor není luxus, ale důležitá součást péče. Zvlášť v prostředích, 

kde na děti nebo seniory působí dlouhodobý stres, bolest nebo nejistota, dokáže citlivě vedená 

klauniáda přinést úlevu, odvahu a pocit bezpečí,“ říká Kateřina Slámová Kubešová, ředitelka 

organizace Zdravotní klaun. 

 

Důraz na specializovanou péči 

Vedle 4 582 návštěv u dětských pacientů a 493 návštěv u dříve narozených a dospělých se Zdravotní 

klaun v roce 2025 výrazně zaměřil na specializované programy. Celkem se jich uskutečnilo 1 338 – od 

doprovodů dětí v rámci programu NOS! (Na Operační Sál!) přes klauniády na psychiatrických 

odděleních, v paliativní péči, při rehabilitacích až po virtuální klauniády, které umožňují kontakt i tam, 

kde osobní návštěva možná není. 

Významným krokem bylo také rozšíření programu NOS! už do osmé nemocnice a zahájení spolupráce 

s infekčním oddělením FN Bulovka, kde humor pomáhá zvládat izolaci i strach z neznámého prostředí 

během pravidelných návštěv. 

 

Kvalita, která obstála i mezinárodně 

Rok 2025 byl pro organizaci důležitý také z hlediska profesionality a kvality práce. Zdravotní klaun 

úspěšně prošel mezinárodním auditem Evropské federace zdravotnických klaunů (EFHCO), který 

hodnotí uměleckou úroveň, vzdělávání klaunů, bezpečí pacientů i řízení organizace. Audit potvrdil, že 

česká organizace splňuje vysoké evropské standardy. 

Současně se rozšířil i klaunský tým. Na jaře do něj přibyli noví klauni na Moravě a z podzimního 

konkurzu vzešli další profesionálové, kteří posílí péči v regionech. Celkem nyní v organizaci působí 

téměř 100 zdravotních klaunů po celé České republice.  

 

Humor jako podpora zdravotníků 

Zdravotní klaun se dlouhodobě věnuje také vzdělávání a podpoře zdravotnického personálu. V roce 

2025 organizace realizovala 40 odborných seminářů a konferencí, na nichž zdravotníkům i studentům 

lékařských fakult ukazuje, jak můžou humor a neverbální komunikace pomáhat v každodenní praxi. 

https://www.zdravotniklaun.cz/


 

Zdravotní klauni se zároveň zapojili do akcí určených přímo zdravotníkům, například při Mezinárodním 

dni sester. 

 

Poděkování patří dárcům a partnerům 

„Bez podpory dárců, firem, obcí a partnerů bychom tuto práci nemohli dělat. Díky nim můžeme 

pomáhat lidem taky ve chvílích, kdy i malý úsměv může znamenat velkou úlevu. Moc všem děkujeme,“ 

dodává Kateřina Slámová Kubešová. 

 

Kompletní závěrečnou zprávu organizace Zdravotní klaun za rok 2025, včetně infografik, popisu všech 

programů a fotografií najdete ZDE. 

 

 

 

 

ZDRAVOTNÍ KLAUN je dobročinná organizace, která od roku 2001 pomáhá zejména dětským pacientům, ale i seniorům 

procházet procesem léčby s úsměvem. Posláním Zdravotního klauna je přinášet radost, dobrou náladu, a především naději 

na místa, kde se jich příliš nedostává. Jedná se především o dětské nemocniční pokoje, specializované ambulance, léčebny, 

stacionáře i domácnosti pečující o těžce nemocné děti. V České republice působí 94 profesionálních Zdravotních klaunů, 

kteří pravidelně navštěvují 64 nemocnic, 11 domovů pro seniory a 1 hospic. Kromě programů zaměřených na děti a seniory 

experti ze Zdravotního klauna také pravidelně školí zdravotnický personál a studenty lékařských fakult. 

  
www.zdravotniklaun.cz 

www.facebook.com/zdravotniklaun/ 

www.instagram.com/zdravotniklaun/ 

www.youtube.com/user/Zdravotniklaunvideo 

www.linkedin.com/company/zdravotniklaun/ 
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